



Голос времени

10 НОЯБРЯ
СРЕДА 2004

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ 10 ноября - День российской милиции

Уважаемые работники милиции! Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Наша милиция всегда живет интересами жителей района, ведет непримиримую борьбу с преступностью, всемерно преумножая славные традиции Российской милиции.

Вам не занимать профессионализма, знаний, чтобы держать на высоком уровне профилактическую работу по предупреждению правонарушений и преступлений, в том числе и среди несовершеннолетних.

Дорогие друзья! Всей душой желаю вам неиссякаемой силы духа и преданности нашему народу, уверенно стоять на страже правопорядка; пусть мир и спокойствие царят в каждой семье, на нашей родной кировской земле!

Петр КОЖИН,
глава Кировской районной государственной администрации.

Работников милиции Кировского района поздравил с профессиональным праздником губернатор края Александр Черногоров. "Благодарю за верность милицейскому долгу и родному краю. Желаю новых успехов в почетном деле обеспечения безопасности и охраны общественного порядка на территории района. Крепкого вам здоровья, счастья и благополучия", - говорится в телеграмме.

Приветственную телеграмму в адрес работников милиции района приспал и председатель Госдумы края Юрий Гонтарь. Он поздравил весь личный состав ОВД, всех, кто носит милиционские погоны, с праздником. "Дорогие друзья, - говорится в поздравлении, - желаю всем вам, вашим родным и близким крепкого здоровья, счастья, благополучия, спокойных будней и веселых праздников. Пусть в каждой семье царят мир и спокойствие!"

Уважаемые сотрудники Кировского отдела внутренних дел! От всей души поздравляю Вас с профессиональным праздником - Днем милиции и 87-летием со дня образования службы.

Желаю вам успехов в вашем нелегком труде, крепкого здоровья, семейного благополучия, счастья и мира.

Зорко и бдительно стойте на страже интересов России!

Александр ИЩЕНКО, депутат Государственной Думы ФС РФ.

В День согласия и примирения
на главной площади г. Новопавловска состоялся митинг. Выступая перед собравшимися, глава райгосадминистрации П.В. Кожин поздравил кировчан с праздником и выразил особую благодарность ветеранам войны и труда за участие в общественной жизни района.

Теплые слова поздравлений произнесли также глава горадминистрации В.Ф. Кузнецов, первый секретарь РК КПРФ М.Л. Андрющенко, председатель райсовета ветеранов А.Н. Краснов, председатель райсовета женщин Л.Б. Бондарева, специалист по делам молодежи райгосадминистрации Р.Н. Гринько, секретарь политсовета районного отделения партии "Единая Россия" А.Н. Залата. Выступающие пожелали кировчанам мира и согласия, здоровья и благополучия. (Соб. инф.).

◆ Эхо трагедии

Со всех уголков страны продолжают поступать средства в Фонд помощи пострадавшим в результате теракта в Северной Осетии. Городские и сельские организации нашего района активно перечисляют благотворительные взносы Беслану. На спецсчет поступили деньги от коллектива Кировского суда в размере 2460 рублей. От работников Сбербанка, отделения № 5231, пожертвования составили 26431 рубль.

Райгосадминистра-

Чужого горя не бывает

коллектив детского сада "Росинка" - 550 рублей.

ГУП СК "Крайтехинвентаризация" перечислило 6195 рублей.

Нотариус О.В. Сенцова перечислила в благотворительный фонд Центра социального обслуживания пожертвование 1000 рублей.

Те, кто неравнодушен к горю бесланцев, кто сострадает близким погибших и имеет возможность им помочь, тоже могут сделать свои благотворительные пожертвования.

Елена ТУПИЧЕНКО, и.о. заведующего социальным отделом райгосадминистрации.

Сообщение: Т.М. Смирнова

Кто ищет, тот находит



Коллектив отдела уголовного розыска Кировского ОВД по результативности работы - один из лучших в крае.

результате было установлено, что в Пасхальный день на станичном кладбище двое парней и девушка распивали спиртное. Парни поссорились "из-за дамы", и один из них ударил своего друга камнем по голове так, что тот скончался на месте. Боясь ответственности за содеянное и скрывая следы, парень и его подруга тут же прикопали убитого, засыпав яму землей. Только через десять дней в ходе многократных встреч и опросов девушка призналась.

Еще Олег Николаевич заметил, что очень сложно остановить вол преступности, связанный с кражами скота.

Я попросил рассказать о случае, по которому довелось работать особенно напряженно, майор вспомнил уголовное дело по Марынинской. Тогда в ОВД поступило сообщение о без вести пропавшем молодом человеке. Сыщики тут же отправились в станицу. Чтобы дойти до истины, они дотошно опрашивали свидетелей, вели другие следственные мероприятия. В

заместитель начальника уголовного розыска, Беслан Оришев, три Сергея - Братунов, Занин, Богуцкий, Гамзабек Мирвильалиев, Юрий Купченко. Вернулся в коллектив опытный опер Игорь Анатольевич Васilenko. Хорошо освещает дело молодой сотрудник, спортсмен-боксер, участник краевых соревнований Александр Дубиненко.

Успех работы отдела часто зависит и от того, насколько тесно наложены связи с аналогичными службами сопредельных территорий. И, похоже, что с этим все в порядке.

О.Н. Акулов привел ряд примеров совместной работы со своими коллегами из соседней Республики и отдельных районов Ставропольского края. Вот только два из них. В сентябре текущего года у жителя Крупско-Ульяновского была совершена квартирная кража - неизвестный "увели" цветной телевизор, музикальный центр и другие ценные вещи. И только при взаимодействии со своими

коллегами из Баксанского района отдела милиции Кабардино-Балкарии нашими сыщиками удалось задержать преступника, проживающего в с. Кременском. В силу предъявленных неопровергнутых доказательств вору пришлось признаться в содеянном, и теперь он понесет заслуженное наказание.

Другой случай. Подозревая, что две кражи - лошади у марынского жителя и мотоцикла у зольчанина - дело рук одного человека, кировские сотрудники уголовного розыска провели совместные оперативно-розыскные мероприятия с коллегами из Предгорного района. Вместе им удалось найти преступника, который успел "наследить" также у предгорцев: угнал автомашину "КамАЗ" и трактор. Тор был задержан на территории Кавминвод, им оказался житель станицы Зольской. По данному уголовному делу проводится расследование.

Николай КИРЬЯНОВ.

Колхозный праздник

Управления колхоза звучала музыка, люди угощались, пели и танцевали. Радостное настроение не покидало их до позднего вечера. Это труженики колхоза им. Калинина по окончании осенних полевых работ решили устроить себе праздник.

Веселое мероприятие начали председатель колхоза Юрий Буркот, главные специалисты Владимир Брусенцов, Василий Харченко и председатель профкома Татьяна Ляшенко, которые благодарили земляков за самоотверженный труд и награждали лучших колхозников денежными премиями. Их получили доярки второй молочнотоварной фермы Татьяна Графова и Наталья Воробьева (они надоили от каждой фуршной коровы за 10 месяцев этого года соответственно по 3818 и 3526 килограммов молока), а также меха-

низатор этой МТФ Анатолий Цециц, работник СТФ Юрий Старостин, чемпион жатвы Александр Кугутов и другие. Лучшим признан колхозный бригады №4, занявший первое место (бригадир Анатолий Алейников), второе место досталось бригаде №3, возглавляют которую Эдуард Дегтяренко. Им вручены коллективные денежные премии.

В этот же день отметили мы и колхозных автомобилистов. Лучшими на перевозке зерна нового урожая были признаны шоферы Александр Мокровцов и Сергей Устинов, удостоенные денежных премий.

Словом, праздник тружеников сельского хозяйства, работающих в нашем колхозе, удался: прошел весело, интересно, никто не остался без внимания.

Ольга БУРКОТ,
диспетчер колхоза им. Калинина.

◆ День Российской милиции

Свой участковый

Сегодня работники милиции отмечают свой профессиональный праздник, а 17 ноября сотрудники отдела участковых уполномоченных милиции в очередной раз будут отмечать день создания своей службы. И хотя за время существования несколько раз менялось название службы, суть ее деятельности осталась прежней: защита законных прав и интересов населения страны. Решая свои задачи, участковые уполномоченные милиции существенно влияют на формирование общественного мнения об органах правопорядка, укрепляют доверие населения к милиции. Контакты с населением настолько многообразны и широки, что выходят далеко за рамки вопросов борьбы с преступностью и обеспечения общественного порядка.

Особое значение имеет деятельность участковых уполномоченных по предотвращению террористических актов, исправлению и перевоспитанию ранее судимых за опасные преступления, подростков, находящихся на учете в комиссиях по делам несовершеннолетних, злостных нарушителей общественного порядка. Все эти задачи решают сотрудники нашего отдела. На каждом из 19 административных участков, расположенных в нашем районе, несут службу наши сотрудники. Кто из жителей ст. Советской не знает своего участкового, майора милиции Александра Цыся. В любое время дня и ночи он готов прийти на помощь людям, нуждающимся в его защите, за небольшое нарушение проведет беседу и отпустит, взяв на заметку дальнейшее поведение. За серьезное нарушение или преступление спросит со всей строгостью, и не зря на

его участке практически нет нераскрытий преступлений и не остаются безнаказанными хулиганы и дебоширы. И не только своей строгостью и наведении правопорядка заслужил уважение земляков А.А. Цысь, но и своей зоркостью, порядочностью. Имея высшее образование, он умел использовать свои знания в работе с населением, в некоторых случаях помогает ему и хорошее знание английского языка, так как иностранец у нас далеко уже не в диковину.

Под стать ему и его напарнику лейтенант милиции Цысь, и тоже Александр, мало в чем уступающий своему коллеге, имеющему большой практический стаж работы. Совсем недавно начал работать в должности участкового уполномоченного другой наш сотрудник, капитан милиции Евгений Згонников (он на снимке), но



за короткий промежуток времени быстро освоился со своими обязанностями и сейчас все жители поселка Солнечный и Терский знают своего участкового. Имея высшее образование, Евгений Викторович быстро и правильно ориентируется в сложных ситуациях, находит верные решения. Совсем недавно за грамотные и профессиональные действия при раскрытии преступления по "горячим следам", задержанию преступника и изъятию похищенного Е.В. Згонников был поощрен начальником Кировского ОВД.

Добросовестно и старательно исполняет свои служебные обязанности и молодой сотрудник

ник отдела лейтенант милиции Андрей Крысин, постепенно и уверенно постигающий все тонкости многогранной работы участковых уполномоченных.

Пять населенных пунктов обслуживает старший лейтенант милиции Сергей Балбайко. Остается только удивляться, как он успевает внимательно в каждую проблему.

Много добрых и хороших слов высказывается в адрес участковых уполномоченных Валерия Башкирова, Владимира Гигиева, Александра Дядюка и других сотрудников нашего отдела. Хочется сказать слова благодарности и глубокой признания

тательности семьям наших сотрудников за их терпение, понимание и поддержку. Только жены, дети, родители знают, как труден служебный путь участкового уполномоченного.

Хочу поздравить и ветеранов нашей службы, много сил и времени отданных этой трудной, но почетной профессии: Тимура Смагина, Степана Шлякина, Виктора Кузьменко, Николая Кондратьева и многих других.

Юрий ПИСКУНОВ, заместитель начальника отдела участковых уполномоченных милиции ОВД.

Вышел в свет

сборник Ставропольского краевого суда "Суды края глазами СМИ" под редакцией заслуженного юриста Российской Федерации, председателя Ставропольского краевого суда, кандидата юридических наук С.П. Коровинских. В него включены материалы о судебной власти Ставропольского края, вышедшие в краевых и местных печатных изданиях, в эфире некоторых радиостанций.

Особое место отведено статьям пресс-секретаря председателя Верховного суда Российской Федерации П.П. Одинцова и руководителя объединенной пресс-службы

судов Ставрополья О.А. Бобровой, в которых представлены материалы о реализации информационной политики, проводимой судами, о принципах и технологиях эффективного взаимодействия судов и СМИ. На конкретных примерах поясняются методы работы, акцентируется внимание на проблемах и способах их решения.

В сборнике нашлось место и публикациям из нашей районной газеты "Голос времени", подготовленным пресс-секретарем, помощником председателя райсуда Г.Н. Лебедько.

(Соб. инф.).

◆ Знай свои права

Что делать, если не платят зарплату?

Так сложилось, что основная часть населения района работает в сельскохозяйственном секторе. Как известно, сельское хозяйство является дотационной отраслью и часто нерадивые руководители, пользуясь сезонностью работы и соответственно практически разовой реализацией полученной продукции, несвоевременно и не полностью выплачивают своим работникам зарплату. В то же время трудовое законодательство не делает никаких исключений, в том числе и для сельхозпроизводителей. В соответствии со ст. 136 Трудового Кодекса, зарплата должна выплачиваться не реже чем через каждые полмесяца. В случае, если она не выплачивается своевременно и в полном объеме, работники не должны выпрашивать ее у своего руководителя.

Для защиты трудовых прав, в числе которых и нарушение сроков и объемов выплаты зарплаты, в районе действует государственная инспекция труда по правовым вопросам, в обязанности которой входит рассмотрение заявлений ра-

ботников и принятие решений по ним. Полномочия инспекции обширны: от предупреждения и штрафа руководителю предприятия за нарушение трудового законодательства до подготовки материалов в суд с решением вопроса о его дисквалификации.

Многие работники, трудовые права которых нарушены, обращаются за помощью в прокуратуру района. Однако не все знают, что по вопросам нарушений законодательства, как и по другим, прокуратура осуществляет надзор за деятельностью контролирующих органов, то есть инспекции по труду, а не подменяет ее функции контроля за соблюдением трудового законодательства. Только в случае, когда работник не согласен с принятым решением, сделанным по его обращению государственным инспектором по труду, прокуратурой района проводится проверка.

Надзор за соблюдением законодательства о своевременности выплаты зарплаты является одним из приоритетных направлений прокурорского надзора. В ходе проверок, проведенных прокуратурой за де-

вять месяцев текущего года, было внесено 18 представлений об устранении нарушений трудового законодательства.

Три руководителя предприятия привлечены к административной ответственности за нарушение сроков выплаты зарплаты. Кроме приведенных выше возможностей получить свою зарплату, работник имеет полное право обратиться с заявлением в суд, который, как показывает практика, в большинстве случаев принимает решение о выплате задолженности по зарплате в пользу работника.

Таким образом, за исключением случаев банкротства некоторых предприятий района, когда процедура получения зарплаты установлена законодательством о несостоятельности (банкротстве), возможностей наказать нерадивых руководителей и принудить их выплатить зарплату имеется по закону достаточно. Необходимы лишь инициатива и желание работников защищать свои законные права.

Михаил КАЛМЫКОВ, помощник прокурора района.

Актуальный семинар

Впервые на базе Старопавловской специальной школы-интерната состоялся семинар-практикум социальных педагогов и педагогов-психологов школ района. 32 специалиста приняли заинтересованное участие в обсуждении проблемы организации психолого-педагогической и социальной помощи детям из неблагополучных семей.

На семинаре выступили директор школы-интерната Валентина Капылова, начальник ОДН Кировского ОВД Ольга Марусова, детский врач-психиатр Кировской ЦРБ Юрий Мельниченко, педагог-психолог методкабинета районного отдела образования Карина Автандилян, опыт работы поделились социальный педагог школы-интерната Жанна Надделова и психолог Денис Михайлов.

Была подготовлена замечательная выставка детских поделок. Она, а также уютные светлые классы, со вкусом оформленные холлы, столовая приятно удивили участников семинара.

Любовь САЛТЫМАКОВА, специалист по охране прав детей.

◆ Одолевшие судьбу

Так держать!

Физическая культура и спорт выступают как эффективные средства реабилитации и социальной адаптации.

Известно, что различные заболевания, лежащие в основе инвалидности, сопровождаются гиподинамией, негативно отражающейся на психофизическом статусе людей с ограниченными возможностями.

Спортивные занятия, состояния не только способствуют восстановлению двигательной активности, они являются мощным социально-психологическим фактором, который расширяет социальный опыт инвалида, приобщает к спорту, насыщает его жизнь эмоциональным содержанием, воспитывает волю к победе.

Вот такие состязания, проведенные совместно Управлением труда и социальной защиты населения и спортивкомитетом Кировской районной администрации, завершились в городе Новопавловске районной спартакиадой. Соревнования прошли по таким видам спорта, как легкая атлетика, армрестинг, гиревой спорт, дартс, шахматы, шашки. В них приняли участие 25 инвалидов, всем вручены дипломы. Праздник завершился чаепитием.

По итогам спартакиады сформирована команда, которая приняла участие в краевой спартакиаде в г. Ессентуки, посвященной Международному дню инвалида и XXVIII Олимпийским играм в Афинах (Греция).

Хотя наши участники особых высот не добились, но по отдельным видам спорта из 29 заняли: 13 место в легкой атлетике, 11 в дартсе, 18 в настольном теннисе.

Массовое и систематическое участие инвалидов всех категорий в спортивных, оздоровительных мероприятиях, заинтересованность и целенаправленная работа в этом направлении администраций и местных спортивных учреждений, общественных организаций инвалидов - залог занятия призовыми местами на краевых спартакиадах, а может, в недалеком будущем и на Международных Олимпийских играх.

Лариса ПАНЧЕНКО, специалист УТИСЗН.

◆ 10 ноября - Всемирный день молодежи



Я надеюсь

Сегодняшние кумиры - люди обеспеченные, знаменитые. Одаренность, ум, талант не в почете: на них не проживешь. Конечно, я надеюсь, что будет лучше, что мой сын, которому сейчас нет и года, будет жить в мире без войн и терактов, в мире, где обучение доступно, а после него можно найти работу. Но, боюсь, через 15-20 лет проблем еще будет предостаточно.

Настя, г. Новопавловск.

Идти своей колеей

Мы очень недооцениваем нашу молодежь, когда говорим, что она куда-то не туда смотрит, что она безынициативная, что у нее нет идеалов. Это вечная проблема детей и отцов, которым кажется, что они были лучше, потому что были другими. Раньше, как известно, “все было лучше”. Молодежь - это всегда традиций и интеллектуальный потенциал страны. Именно им, сегодняшним выпускникам школ и вузов, через 10-20 лет руководить страной. Да, они другие, нравится нам это или не нравится. У них появилась свобода выбора, выбора равноценного. То есть человек не поставлен изначально в какие-то рамки, не принужден идти по проторенной дорожке, а, напротив, волен протаптывать свою, наращивать внутренний потенциал. Да, мы тоже молодые, но на нашу долю выпала как раз смена эпох, перелом общественного сознания. Я думаю, когда к власти придет новое поколение, произойдет принципиально новый виток в социально-экономическом развитии нашей страны.

А что касается примеров для подражания, они всегда были, есть и будут. Конкретно у нас в районе силы казачьи традиции, это мощный воспитательный фактор. Наши земляки приходят к власти на уровне края, делают большую политику на федеральном уровне - можно равняться на них. Другое дело, что не менее мощным воздействием на умы и души обладает телевидение. Ограничить это воздействие не в наших силах. Тут же государство должно быть заинтересовано в том, чтобы телевидение наше не было настолько коммерческим.

Никому не хочется повторять чужих ошибок. И я думаю, у нашей страны - свой путь развития. Единственное, что неплохо бы было перенять - культ семьи, потому как пропагандой гражданских браков и свободной любви мы подрываем будущее.

А патриотизма в нашей молодежи хватает. Общаясь с теми, кому 18, 20, 25, я это вижу. И они готовы сделать все, чтобы нашей родиной можно было гордиться.

Рита, г. Новопавловск.

О пользе идеала, или Ау, гагарины!

“Чтобы мы могли спокойно дальше пить водку, нам нужно, чтобы Гагарин полетел в космос”, - сказал мне один знакомый. Очень, знаете ли, национальному самосознанию способствует. Куда поехал и скем встретился В.В. П. - волнует, конечно, но не очень, а вот проигрыш сборной по футболу пахнет трагедией в масштабах страны.

Мы должны быть первыми - не важно в чем, главное - первыми. Тогда народ знает, мы - можем. Значит, можно спать спокойно. Или пить водку - кому что нравится.

ся. Престик соблюден.

Нам нужны стахановцы, яшины, космодемьянские, туполовы. Пусть их будут звать по-другому, главное - чтобы были. Но пришла новая эпоха, мы поогляделись и как-то вдруг увидели - а нету. Плохие они были или хорошие, настоящие или с накаченными мускулами - не суть важно. Старые герои повержены. Но ведь свято место пусто не бывает. Кто пришел им на смену?

Ученые, писатели, труженики, спортсмены? Они, конечно, есть. Но... как-то все больше на задворках массового сознания. Откройте “Комсомолку” - кто у нас на первых страницах? Чьи лица мелькают с экранов телевизионных тусовок? Правильно. В первых рядах - политики “новой формации” старого розлива, новые русские с круговой порукой Владимира центра, фабричные Деца и Глок*оги. Нам усердно предлагают равняться на них. И равняемся. А куда деваться?

По опросам Всероссийского

центрального института общественного мнения, половина россиян своими кумирами считают олигархов, представителей “золотой” молодежи, поп-звезд. И не только подростки “запали” на новые ценности, но люди в возрасте от 18 до 45 лет, со средним и высшим образованием. Трудолюбие, патриотизм, верность товарищам, бескорыстие, честность сегодня в шкале ценностей набирают от 3 до 8 баллов. Зато в почете цинизм и агрессивность - 40 и 50 баллов. А совесть, которая в русском доме всегда, как икона, стояла в “красном углу”, со своими двумя баллами и вовсе почти забыта (осталась разве что для красного словца). Без нее удобнее. По боку ее, пусть не мешает “зарабатывать” и считать большие купюры. А за них - так считают 71% опрошенных - можно купить все.

Такие страшные цифры опроса общественного мнения

приводят “Аргументы и факты”. Конечно, не беспочвенны.

Это наши однинадцатиклассники на вопрос, кому они хотят стать, почти хором отвечают юристами и экономистами с перспективой тепленького и хорошо оплачиваемого места, не буду конкретизировать где - сами догадаетесь. Никто почему-то не хочет стать космонавтом. И на Север - едут, конечно, но не за туманом.

Все это правда, никуда не денешься. Но какая-то уж слишком удручающая. Не хочется остаться без просвета. Ведь во что верим, то и получим. И довольно скоро, лет через 10-20.

Вот и попробовала я провести свой собственный - естественно, выборочный и ограниченный - опрос у нас в районе. Если интересно - читайте. Если задело - включайтесь в разговор. Пора хоть раз сказать и свое слово.

Я себя под Лениным чищу...

Идеалы, безусловно, нужны. Их задача - ориентировать. Если человек не знает, с кого строить жизнь, он деградирует, что мы и наблюдаем в последнее время в нашем обществе. Современной молодежью идеалы в масштабах страны не определены. Кумиры, общего для всех, сегодня нет. Каждый выбирает для себя. Кто-то равняется на спортсменов, чемпионов, кто-то - на своих друзей, которые пользуются популярностью и уважением. У меня лично идеал - образ собирательный. Это Ленин, государственные деятели прошлого, но и мои родственники, которые в жизни чего-то добились, привнесли пользу своей стране.

Что касается будущего России, я вижу два варианта. Либо коренной перелом в устройстве государства и системе управления и работы, либо окончательная разруха. Последние перемены, происходящие в стране - назначение губернаторов, укрепление власти, борьба с коррупцией - заставляют верить, что выбираем все-таки первый путь.

Я считаю, в каждом нормальном обществе должна быть национальная идея. Это то, к чему стремятся все граждане страны, чего они пытаются достичь. Первая национальная идея у нас была сформулирована Указом по приказу Николая I. Это была так называемая теория официальной народности, покоящаяся на трех китах: самодержавие, православие, народность. Но назрела потребность в коренных переменах, и теория потерпела крушение. Вторая национальная идея возникла у большевиков - построение коммунизма.

Сейчас необходимо сформулировать новую идею, которая бы соответствовала современному русскому менталитету. Думаю, строиться она должна на основе патриотизма. Для себя я формулирую ее так: любить Отечество - значит работать для его блага. Что нужно русскому человеку для счастья? Независимо от того, как он материально обеспечен (хотя и это немаловажно), он должен гордиться своей страной. Это главное.

Андрей, с. Орловка.

Марисолей сменили Маши и Оли

Раньше как было? “Задрав штаны, бежать за комсомолом”. Сегодня вообще не понятно, за кем бежать. Что-то не видят желающих стать космонавтом, да и воинская слава не прельщает. Да, есть ребята, получают Ордена Мужества, становятся Героями России, и дальше что? Сама война, о которой мы узнали столько подноготной грязи, обессмыслила. Подростки больше подражают певцам. Причем что удивительно: чем “звезда” страшнее, чем бессмыслинее ее

песни, тем она популярнее. Остается надеяться, что это в определенной мере не что иное, как подростковый экстремизм и время все спишет, заставит поумнеть и сменить “ориентацию”. Поэтому не трудно сказать, чем обернутся такие идеалы лет через 15-20 и даже раньше. “Умом Россию не понять”. Кто когда слышал выражение “английская душа” или немецкая? О русской же долдонят уже не одно столетие, а секрет ее и “поныне там”. Мы самая необъяснимая и не предсказуемая страна. Строили

мы, строили коммунизм. И чего построили? Да здравствуйте мы...

Вся моя надежда - на то, что Россия вернется к своим корням, к исконным ценностям. Вот и “мыльные оперы” сейчас на отечественной почве снимают. А когда первые сериалы пошли, даже имена детям давали, к российским фамилиям и отчествам небудоваримые. Сейчас склынулся захлеб. Бог даст, склынет и в другом.

Татьяна, п. Комсаяк.

За что? - Просто так

Когда младше были - на актеров хотелось походить, им подражать. А сейчас идеал - богатство. Хочется быть богатым. И не потому, что по натуре жмот - жизнь заставляет. У меня жена, ребенок маленький - их обеспечить нужно. О своем жилье мечтаешь только. Хочется, чтобы своей головой, трудом можно было честно и прилично заработать.

Каким вижу будущее? Думаю, хуже, чем сейчас, уже не будет - и так на грани. Должно быть лучше. А как именно - не знаю. Люди друг друга не ува-

жают, озлоблены все. Доброжелательности не хватает - беспринципной, просто так. Я не раз замечал: помогаешь кому-то - о, лучший друг. А просто пришел, позвонил - извини, мне некогда, своих проблем хватает. Каждый гребет под себя, идет по головам, все на выгодае строится.

Конечно, во многом материальные трудности виноваты, “квартирный вопрос”. Но не только они нас портят. Культура на очень низком уровне, духовность. Так быть не должно. Сергей, г. Новопавловск.

Вместо точки

Я разговаривала с теми, кому 18, 20 с хвостиком, 30. Как видите, мнения разные. Объединяет одно - стремление к лучшему. Причем под лучшим понимаются не только и не столько материальные блага, хотя - куда же без них?

А есть еще другое поколение. Те, кому сегодня лет по пять и у кого с языка не сходят бэтмены, люди-пауки, роботы-трансформеры и черепашки-ниндзя. Но кто точно так же, как мы когда-то, играет в войнушки и дочки-матери и поет вместе с бабушкой песни о Щуре. Их воспитывать нам. Оксана ВОРОПАЕВА.

“Созвездие”

Под таким названием во Дворце культуры им. С.М. Романько прошел районный конкурс исполнителей. Участие в нем приняли все школы района.

В номинации “Хореография” яркие выступления показали танцевальные коллективы “Экспрессия” (Комсомолец), “Ветерки” (Зольская начальная школа), “Не грусти” (ст. Советская) и “Звонница”. Отличился и ансамбль гимназии с таким же названием. Обратила на себя внимание вокальная группа Маринской школы.

Среди представителей эстрадного вокала жюри выделило Владу Тоцкую (СОШ №2) и Камилу Расули (Комсомолец), хорошо выступили Саша Шошин (с. Горнозаводское) и Катя Певнева. Еще одна представительница Зольской начальной школы, Анжела Остапенко, отличилась в народном вокале. А лучшей в этой номинации стала гимназистка Настя Нечитайло.

Призеры и участники конкурса награждены ценностями подарками от районного и городского отделов образования.

Ольга ДЬЯЧЕНКО, методист районного отдела образования.



Под таким названием прошел праздник в экологического центре г. Новопавловска. Для прибывших новичков юные экологи подготовили настоящее сказочное представление с царевной Несмеяной, Царем и Звездочетом, роли которых исполнили Оля Коневец, Лена Опякина, Катя Золенко. Ребята из кружковых объединений с таким увлечением рассказывали о занятиях в экологическом центре, что Несмеяна захотела остаться в нем и поучаствовать в работе кружков.

Примеру царевны последовали новички. Их приняли в дружный детский коллектив и после произнесения торжественной клятвы - любить и охранять природу и никогда не обижать животных - присвоили почетные звания “Юных экологов”.

Учащиеся охотно отгадывали тематические загадки ведущих программ Светланы Реснинской.

В конце познавательного праздника ребята из кружка “Звонки” выступили с небольшим концертом, а потом дружно пили чай со сладостями.

Ирина КОЛКОВА, методист экологического центра.

◆ Наше здоровье

Остановить распространение ВИЧ-инфекции

Пятнадцатилетие отмечается в эти дни красная служба профилактики и борьбы со СПИДом.

Основным итогом работы за этот период является создание в крае эффективной системы противодействия распространению ВИЧ/СПИДа, эпидемия которого уже охватила обе столицы, крупные регионы в европейской части страны, на Урале, Сибири и Дальнем Востоке. Уровень заболеваемости в крае в 7 раз ниже, чем в среднем по России, и в 2-3 раза ниже, чем в соседних Краснодарском крае и Ростовской области. Три четверти больных заразились за пределами Ставрополья и были выявлены благодаря отложенному механизму ранней диагностики ВИЧ-инфекции. Местные случаи заражения на протяжении ряда лет остаются на спорадическом уровне и не превышают 25-35 в год, что свидетельствует о благополучной эпидемической ситуации.

Все это - результат большой организационно-методической и практической работы, проводимой городскими и районными учреждениями здравоохранения под руководством краевого центра по профилактике и борьбе со СПИДом и инфекционными заболеваниями. Созданный в самый разгар работы по локализации и ликвидации вспышки ВИЧ-инфекции в крае в 1999 году, коллектива центра накопил уникальный опыт борьбы с ВИЧ/СПИДом, на основе которого организует профилактическую работу здравоохранения края.

За прошедшие годы получила развитие и служба по профилактике и борьбе со СПИДом непосредственно на административных территориях края. Открыто 9 межрайонных лабораторий диагностики ВИЧ-инфекции и межрайонный центр по профилактике и

борьбе со СПИДом на Кавказских Минеральных Водах, располагающих хорошей материальной базой и кадровым составом. В каждом городе и районе выделены подготовленные специалисты, непосредственно занимающиеся проблемами профилактики СПИДа и оказанием лечебной помощи больным. Сложившаяся единная функциональная структура обеспечивает качественный эпидемиологический надзор за ВИЧ-инфекцией, позволяет выявлять больных в ранние сроки и оказывать им своевременную медицинскую помощь.

Набирающая обороты эпидемия ВИЧ/СПИДа в России требует поиска новых форм и методов профилактической работы. Это особенно актуально в работе с молодежью, как самой поражаемой СПИДом категорией населения. В планах краевого центра - проведение еще в этом году месячника "Школа против наркотиков и СПИДа" совместно с Министерством образования, комитетом по физической культуре и спорту и другими заинтересованными организациями, общественных спущений, посвященных защите от СПИДа женщин, организация целевого социологического опроса населения края.

В то же время усилиями одних медицинских работников остановить распространение ВИЧ-инфекции уже невозможно. Необходимо активное участие в ней властных структур, государственных и общественных организаций. Только таким путем можно поставить надежный заслон СПИДу, сохранить жизнь и здоровье сотен и тысяч молодых людей.

Пресс-служба краевого центра по профилактике и борьбе со СПИДом и инфекционными заболеваниями.

Не жизнь, а мед

Конечно, среди нас есть настоящие любители и ценители меда, но порой мы вспоминаем о нем, только когда заболеем. Древние греки называли его волшебным эликсиром, продлевавшим жизнь. А царица Клеопатра использовала мед для сохранения красоты. Между тем, если принимать ежедневно всего лишь три чайные ложки меда, можно не только укрепить иммунитет, сохранить красоту, но даже расстаться с лишними килограммами.

Еще недавно диетологи запрещали мед желающим похудеть, а сегодня, наоборот, сажают на "медовую" диету. Они утверждают, что он активизирует обмен веществ и заменяет многие продукты. Ведь по составу мед - это кладезь углеводов, белков, витаминов и различных кислот. Он легко усваивается организмом, успокаивает нервы и даже уничтожает болезнетворные бактерии.

Народная медицина уверяет, что 1 чайная ложка меда со взбитым белком яйца обеспечивает кожу лица необходимыми витаминами и микроэлементами. Кроме этого, в меде содержатся вещества с мощным антиоксидантным действием.

ствием, которые разглаживают морщины и предупреждают образование новых. Английские ученые доказали, что мед по эффективности омолаживания женской кожи превосходит 25% косметических средств, используемых для этой цели. С помощью медовых масок можно отбелить и питать кожу, избавиться от угревой сыпи. Лук с медом - народное средство для укрепления волос. Если бритье доставляет вашему любимому одни неприятности (порезы, да и кожа шелушится), уговорите его смазать кожу медом. Мед оказывает сильное кровоостанавливающее действие, ускоряет регенерацию и смягчает кожу. Можно иногда себя и побаловать, сделать медовую ванну. На одну ванну понадобится 250 г меда, ее продолжительность - 15 минут. Такая ванна несомненно повысит ваш тонус, а еще укрепит веру в чудесные свойства меда.

И если у вас есть дома хоть баночка меда, постарайтесь использовать ее с пользой для себя.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00.
Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

◆ Хозяйке на заметку

Как сохранить овощи

Овощи хранят в подвалах домов, погребах, иногда в буртах. Перед закладкой помещение ремонтируют, хорошо просушивают, очищают от мусора, старых отходов и дезинфицируют хлорной известью. После этого помещение еще раз проветривают, просушивают и белят.

Для побелки берут 1,5-2 кг негашеной извести на 10 л воды. Предварительно известь смешивают с медным купоросом (1:1), а затем смесь разбавляют водой. Белят деревянные части хранилища, земляные полы посыпают известью. Затем помещение опять проветривают.

Недозрелые овощи на хранение закладывать не следует. Ни в коем случае нельзя закладывать на хранение овощи мыть, иначе они будут быстро портиться.

Успешное хранение картофеля и овощей находится в прямой зависимости от комплекса внешних условий, в которые они попадают после уборки и закладки. При оптимальном температурном режиме замедляются все физиологические процессы, картофель и овощи меньше подвергаются опасности загнивания, наилучше полностью сохраняют естественную со противляемость микроорганизмам, мало теряют в массе, картофель не прорастает.

Оптимальная температура хранения картофеля и овощей - до 3°C. Для отдельных видов овощей могут быть некоторые отклонения (более конкретно о них будет сказано ниже).

Большое влияние на лежкость картофеля и овощей оказывает относительная влажность воздуха в хранилище. При сухом воздухе овощи много теряют в весе, сморщиваются. Вялые овощи и картофель легко загнивают, поэтому практически надо следить за тем, чтобы влажность воздуха в хранилище была предельно высокой, но в то же время не следует допускать образования росы на овощах и на перекрытиях хранилища.

Картофель. Его обычно хранят в закромах слоем не более 1,5 м. Большое влияние на сохранность клубней оказывает устройство закрома.

Закром следует делать так, чтобы клубни ссыпались не прямо на дно погреба, а на деревянный, решетчатый пол, на-

стланный на 15-20 см выше дна. При такой загрузке картофель быстрее охлаждается на всей глубине, в результате клубни не отпотевают и не прорастают.

Вместо решетчатого пола на дно закрома можно уложить сбитый из реек шатровый короб с шириной стенок в 30 см.

Охлаждение картофеля в закроме основано на том, что холодный воздух, будучи более тяжелым, спускается вниз, а теплый поднимается вверх, то есть происходит непрерывное движение воздуха.

В помещении, где хранится картофель, обязательно следу- ет повесить градусник.

Погреб и заложенную в нем продукцию необходимо резко охладить. Для этого на ночь открывают отдушины, двери, люки. Температуру доводят до 2-4°C. Затем погреб утепляют.

При хранении картофеля на свету клубни озелняются, на капливают солонину, который может вызвать отравление. Поэтому в помещении, где хранится картофель, должно быть темно.

Уход за картофелем зимой заключается в том, чтобы не допускать слишком большой влажности и повышения температуры, а также промерзания. Поэтому нужно регулярно проветривать помещение и так утеплить его, чтобы держалась постоянная температура.

Картофель, предназначенный для использования в конце зимы-в начале весны, можно сохранять в яме. Глубиной она должна быть 1,5-1,8 м. Картофель загружают слоем до 1 м и укрывают соломой слоем 60-70 см. С наступлением холода яму засыпают землей. В такой яме картофель может в течение продолжительного времени сохраняться без вентиляции.

Корнеплоды. Хранение корнеплодов мало отличается (по режиму) от хранения картофеля. Лучшая температура для них - от 1 до 2°C. Поэтому их можно хранить в одном помещении с картофелем.

Свеклу, редьку можно ссыпать в закром или сложить в ящики. Морковь, петрушку, сельдерей, хрен, репу хорошо сохраняются, если пересыпать их влажным песком.

Размеры штабеля различные, в зависимости от количе-



ства корнеплодов. Лучше всего их укладывать в штабель рядами, головками наружу, пересыпая влажным песком так, чтобы они не соприкасались между собой. Песок должен быть чистым.

Корнеплоды можно хранить также в ящиках, пересыпанных сверху песком. Хорошо сохраняется морковь в полиэтиленовом мешке ёмкостью не более 30-50 кг, который устанавливают в погребе в вертикальном положении и незавязанным.

Капуста. Для хранения в свежем виде следует отобрать здоровые нетреснувшие кочаны, не поврежденные вредителями и болезнями.

Перед закладкой кочаны зачищают, оставляя 4-6 плотно прилегающих зеленых листьев. Наилучшая температура для хранения капусты - от 1 до 2°C. В подвалах и погребах кочаны капусты помещают на полки в два-три ряда.

Хорошо сохраняются кочаны капусты в песке. Свежубраненные с корнями кочаны сажают во влажный песок, насыпанный на дно подвала. Предварительно необходимо удалить лишние наружные листья.

Лук, чеснок. Перед закладкой на хранение его надо хорошо просушить и тщательно отсортировать. Чем лучше он выявлена, тем лучше просох, тем лучше будет храниться. Невыявлевший лук надо пустить в употребление в первую очередь.

Хранят его в сухом помещении. Самое лучшее хранилище для лука - сухой подвал с постоянной температурой 1-3°C. При переменных температурах неизбежно образование росы, осаждаящейся на рубашке лука. Роса является причиной появления шейковой гнили, особенно в первый период хранения. От нее лук сначала портится, а затем погибает.

Хорошо выявлевший лук можно хранить и в жилых помещениях. Для этого луковицы сплетают в косы и развесывают или складывают в ящики, сетки или капоновые чулки.

Чеснок следует хранить так же, как и лук.

Желтково-медовая маска

К сырому яичному желтку добавить 0,5 чайной ложки меда, 3-4 капли растительного масла, 10 капель лимонного сока, 1 чайную ложку овсяной муки или размолотых овсяных хлопьев. Смесь взбейте миксером. Маска рекомендуется дляшелушающейся увядывающей кожи. Она не только очищает и питает кожу, но и регулирует водный баланс.

Медовая маска со сметаной

Яичный желток, 1 столовая ложка сметаны и 1 столовая ложка меда смешайте и разотрите до образования однородной массы. Ватным тампоном смесь нанесите на лицо и шею послойно (при подсыхании первого слоя нанесите второй, а затем третий). Через 20-25 минут осторожно снимите ее влажным ватным тампоном. Рекомендуется для нормальной и сухой кожи лица, шеи.

Медовая маска дезинфицирующая

100 г меда слегка подогрейте на водяной бане, добавьте в него 25 г спирта, 25 г воды и размешайте до однородной массы.



Медовая маска с чаем
2 столовые ложки меда смешайте с 1 столовой ложкой крепкого чая и 2 столовыми ложками овсянки, добавьте немного воды и подержите массу на пару. Нанесите на лицо, смойте. Такая маска полезна при морщинистой коже.

(На странице использованы материалы из российских газет и журналов).

квартиру на дом **Меняю** (с доплатой) или недостроенный дом. Возможны варианты. Звонить: 2-13-63; 2-27-94.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.

Телефоны: главный редактор - 2-04-20; ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-84; корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51; бухгалтер - 4-40-51.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени". За газету отвечают Т.П. ТРИШЕНКОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несет авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.